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PERUSAHAAN DAGANGPERUSAHAAN DAGANG

HalHal--hal yang berkaitan dengan perusahaan daganghal yang berkaitan dengan perusahaan dagang ::
Merchandise InventoryMerchandise Inventory
PurchasesPurchases
Purchases Return & AllowancePurchases Return & AllowancePurchases Return & AllowancePurchases Return & Allowance
Purchases DiscountPurchases Discount
Tranportation InTranportation In
SalesSales
Sales Return & AllowanceSales Return & Allowance
Sales DiscountSales Discount



JURNAL PENYESUAIANJURNAL PENYESUAIAN
(PERUSAHAAN DAGANG)(PERUSAHAAN DAGANG)

Sistem PeriodikSistem Periodik
Income SummaryIncome Summary AWALAWAL

Merchandise Inventory,1/1Merchandise Inventory,1/1

Merchandise Inventory,31/12 AKHIRMerchandise Inventory,31/12 AKHIRMerchandise Inventory,31/12 AKHIRMerchandise Inventory,31/12 AKHIR
Income SummaryIncome Summary

Sistem PerpetualSistem Perpetual
Cost of Goods Sold AWALCost of Goods Sold AWAL

Merchandise Inventory,1/1Merchandise Inventory,1/1

Merchandise Inventory,31/12 AKHIRMerchandise Inventory,31/12 AKHIR
Cost of Goods soldCost of Goods sold



LAPORAN KEUANGANLAPORAN KEUANGAN

Laporan rugi labaLaporan rugi laba
(didalamnya ada laporan cost of goods(didalamnya ada laporan cost of goods
sold)sold)sold)sold)
Laporan perubahan modalLaporan perubahan modal
NeracaNeraca
Laporan arus kasLaporan arus kas



CONTOH COST OF GOODS SOLDCONTOH COST OF GOODS SOLD

DenganDengan menggunakanmenggunakan rekeningrekening dandan saldosaldo didi bawahbawah ini,ini, hitunglahhitunglah :: (a)(a)
pembelianpembelian bersih,bersih, (b)(b) hargaharga pokokpokok barangbarang yangyang tersediatersedia untukuntuk dijualdijual dandan
(c)(c) hargaharga pokokpokok penjualanpenjualan..

 Persediaan,Persediaan, 11 AprilApril 20022002(awal)(awal) RpRp 99..000000..000000,,--
 Persediaan,Persediaan, 3131 MaretMaret 20032003 (akhir)(akhir)

1010..500500..000000,,--
Persediaan,Persediaan, 3131 MaretMaret 20032003 (akhir)(akhir)

1010..500500..000000,,--
 PembelianPembelian 3737..500500..000000,,--
 PotonganPotongan pembelianpembelian 700700..000000,,--
 BiayaBiaya angkutangkut pembelianpembelian

11..200200..000000,,--
 ReturRetur pembelianpembelian 11..800800..000000,,--



KASUS PERUSAHAAN DAGANGKASUS PERUSAHAAN DAGANG

No Perkiraan Jumlah
111 Kas 650.000
112 Piutang dagang 950.000
113 Persediaan barang dagangan 460.000
114 Perlengkapan toko 140.000
121 Peralatan toko 750.000
122 Akumulasi penyusutan peralanan toko 75.000
211 Hutang dagang 355.000
311 Modal QQ 2.570.000
312 Prive QQ 250.000

Data Penyesuaian :
1. Nilai persediaan barang dagangan per 31 Desember 2001 berjumlah Rp. 140.000
2. Perlengkapan toko yang masih tersisa pada tanggal 31 Desember 2001 Rp. 95.000
3. Biaya penusutan toko pertahun 10 %312 Prive QQ 250.000

411 Penjualan 480.000
412 Potongan penjualan 20.000
413 Retur Penjualan 60.000
511 Pembelian 500.000
512 Beban angkut pembelian 30.000
513 Potongan pembelian 70.000
514 Retur Pembelian 130.000
611 Beban gaji toko 225.000
612 Beban listrik dan air 75.000
812 Beban sewa 70.000

3. Biaya penusutan toko pertahun 10 %
4. Gaji yang masih haris dibayar untuk bulan desember berjumlah Rp. 225.000
5. Hasil bunga yang masih harus diterima untuk bulan desember Rp. 100.000

Diminta buatlah :
Ayat jurnal penyesuaian beserta neraca lajur d an laporan keuangannya


